

## 十五週年慶會春宴

昨廿五日午後一時半，在該會廳堂舉行，成立十伍週年紀念大會，同時舉行新舊職員交代典禮，各會員均依時蒞會。場面異常擁躉，紀念會場簡單而隆重。

交代禮則順序完成。由新任主席席舉國賓發短辭，語多吉祥，同時有關市府征購地址事宜作詳細報告，（一）上次大會通過選舉九人小組負責，計有葉惠深、岑文濃、齊義珠、岑曉雲、岑崇超、葉求銘、岑兆祥、岑錫鴻、葉求鎮，（二）為瞭解土地法例及法律問題，已由九人小組轉請周惠賢律師協同向市府取 得初步聯絡。（三）鄉市府評價人員參觀樓宇，樓宇保留至本年底。（四）討價還價始作決定交易。（五）將來成交後再經大會討論購樓或租新址，繼由各分科職員報告去工作摘要及今後任務，會員則先後自由演講岑百群讀中區議員巴士佛先生祝電，後岑兆祥致答謝禮成茶會，是晚五時半設筵席販店，舉行春節聯歡晚會，各堂員宗親眷侶蒞臨，場內倍增熱鬧，宴會由主席館導招待，岑兆祥宣佈謹言開始，并作簡單報告午間紀念會情形，隨即岑兆祥致答謝詞，即行出菜暢飲，席間由岑國賓、葉求鎮、岑兆祥輪番敬飲，預祝新春快樂與健康，宴會至七時後始畢，情況至為熱鬧。

### 由於時代不同

須使婢女衣食足，不得虐侍。而在保護婢女例宣布前一年——一九二九年，該會工作目標，主要在呼籲維持人道，廢除婢制。至一九二九年，反對蓄

### 著名女人愛典

竹枝選輯

▲代諸帝之煉納  
敬宗惑於道士劉從政之長生久視術，而搜異趣於湖南、江南，及天台。武宗在藩邸時，好補益之術；即位後，召趙歸真等八十一人至禁中，煉丹藥，服之，日加枯稿，喜怒無常，旬日而崩。宣宗服太醫李元伯之長年藥，疽發於背，修此秘密禪，極大害體也。」帝悅而之，乞曰：「難修法。」要而言之，演之非但不得其益反足以促其夭也。

▲唐玄宗之助情花

唐玄宗亦有乃祖乃父之慾望，信方士，而服煉藥。開元天寶遺事云：「明

皇寵妃子而不事朝政。安祿山初承聖眷，進助情花百粒。大如粳米，色紅，每

粒含一粒，助情興而精力不倦，帝王之日：「此亦漢之春蠛膠也。」助情花

；

（六十一）

婦會的呼籲已有反應了（當局頒佈婢女例註冊。）

爲年在反對蓄婢運動推進中，有

認育女制處亦無繼續存在的必要，他

們的觀點是：做「妹仔」或育女的名數

因家境太窮，如有人收容窮家的女兒做

「妹仔」或育女，那就等於做了一件寄

事！」養活了一個窮家女兒。

▲ 防失意見

一九二一年間，國防局紳對於育女

問題，曾著有備忘錄，足以代表華人方

面的意見，備忘錄大致是這樣說，育女

制度，由來已久，凡取育女的，照例由

她的養父或養母送回「蓋銀」若干給她

的生父和生母，只屬轉讓式，而非買賣

式。育女與「妹仔」截然不同，前者與

養母有母女關係，後者則僅有仁僕關係

而已。但反對蓄婢會主張，育女也要註冊

。而國防局紳則認為：「我們育女，全

屬秘密進行，作為親自生養，若要註冊

便無異暴露他們的秘密了。」

▲名人語錄

一九三七年間，英倫曾派遣婢女調查

團來港調查，結果英倫及港督的主張

，育女註冊問題，暫可保留，但如將

育女作「妹仔」的，必須查辦。」

（下）

▲ 蘭勃

話不輕重，便少信用而且愛侮辱

過於小心的人，成就大事。

生平

他是一位英國有名作家，詩人，

哲學家，暨歷史學家。生於維登堡，園

丁子。從小學習二十歲，做了憲兵，醫官

。但他的興趣却在文學。二十二歲時

試作「強盜」一劇，公演後博得觀眾熱

烈的歡迎，從此專心創作戲劇，晚年和

歌劇父誼很厚。代表作除強盜外，有「

威爾斯勞斯頓」，「瑪麗斯塔特堂

」，「卡洛斯美西娜的新娘」等。

△ 西番僧之喜禱

花爲一插香綻，其用典大丹同。

▲ 代 東

本公所謹訂於民國五十九年一月十五日

（星期日）下午五時半假座陶陶酒家舉行

春宴聯歡會屆時恭請我

都 僑 男 女 鄉 親 賢 爪 屬 駕 臨 助 慶 指 示 禮 儀

曷勝榮幸

雲埠海晏公所同人敬約

附註：席金四元，婦女與中童廿一歲以下十歲以上每客式元

長者六十五歲以上與小童十歲以下免費。

請早報名 俾便排席

本公司

P. O. Box 595, Vancouver, B. C.

午後電話五三、六二九六

來信中英文皆可

總理處：2154 W. 5th Ave., Vancouver, B. C.

228 OXFORD ST.

清語：（近奧林比亞戲院）254-4022

接洽。

唐番餐館 出賣

請打電話六八八、九八四八。與張先生

土庫全層或樓下房出租

唐番餐館 出賣